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ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, às 
onze horas e trinta e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do senhor deputado Gerson Claro, secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro 
Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Havendo número legal, 
declaro aberta a presente Sessão Extraordinária. Suprimidos o Pequeno e o Grande 
Expediente. Não há ata e nem expediente a serem lidos, passaremos diretamente à... 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Apresentei uma moção de 
congratulação ao governo brasileiro pela repatriação dos brasileiros que estavam em 
Israel, na faixa de Gaza. Gostaria que fosse incluída na Ordem do Dia, já que apresentei 
na sessão passada  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Moção de congratulação. 
Tem alguma moção nessa? Não tem nenhuma moção. Se Vossa Excelência fizer 
questão... Não! Está pedindo inclusão. Senhores deputados, passando a moção para o 
grupo dos deputados, para que Vossas Excelências tenham conhecimento. É só uma 
moção de congratulação, conforme distribuída para todos os deputados. Passemos à 
ORDEM DO DIA. Sessão Extraordinária do dia 14 de novembro de 2023. Item 1. Em 
redação final. Projeto de Lei Complementar nº 016/2023. Autor: Tribunal de Contas. 
"Altera a redação da Seção V, do Capítulo I da Lei Complementar Estadual nº 160, de 2 
de janeiro 2012, que dispõe sobre a organização do Tribunal de Contas do Estado de 
Mato Grosso do Sul, e revoga a Lei Estadual nº 1.104, de 30 de outubro de 1990". A 
redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores 
deputados. 

Projeto de Lei Complementar nº 016/2023, de autoria do Tribunal de 
Contas. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO CÉSAR MATTOGROSSO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Solicito o resultado da 
votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são dezenove votos favoráveis e nenhum voto contrário.  
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 2. Em discussão única. Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2023. 
Autora: Mesa Diretora. "Ratifica os Convênios ICMS, Protocolos ICMS e Ajustes Sinief 
celebrados no âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária (Confaz), nos termos 
da Mensagem nº 37/2023, do governo do estado, de 25 de setembro de 2023". A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o deputado João César Mattogrosso. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores deputados.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim.                            

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO CÉSAR MATTOGROSSO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Não. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LÍDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Consulto o senhor 
segundo-secretário sobre o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezessete 
votos favoráveis e um contrário, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 3. Em discussão única. Projeto de Resolução nº 100/2023. 
Autor: deputado Junior Mochi. "Institui a 'Comenda Jô Clemente', em alusão à Semana 
Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, instituída por meio da Lei 
Federal nº 13.585/2017". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Antonio Vaz. Em discussão. Para 
discutir, o deputado Junior Mochi. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Só para justificar, a senhora 
Jô Clemente foi a criadora da Apae de São Paulo, que acabou virando um movimento 
em todo o país, com as Apaes no Brasil todo. Ela tem um filho excepcional, é da alta 
sociedade paulistana e resolveu compartilhar... Hoje, existe o Instituto Jô Clemente em 
São Paulo e, para minha surpresa, depois de pesquisar o nome, descobri que ela é sul-
mato-grossense e, para nossa maior coincidência, nascida na cidade de Coxim. Ela 
ainda é viva, entrei em contato e pedi, inclusive, que quando fizesse a homenagem, 
havendo possibilidade, que ela estivesse aqui presente. Ela tem noventa e seis anos de 
idade hoje. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Ainda em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Votação aberta no painel, senhores deputados. 

Projeto de Resolução nº 100/2023, de autoria do deputado Junior Mochi. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim.                            

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO CÉSAR MATTOGROSSO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Consulto o senhor segundo-secretário sobre o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Vinte e um 
votos favoráveis e nenhum contrário, senhor presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 4. Por solicitação de inclusão, uma moção de congratulação. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pela ordem, o deputado 
Rafael Tavares. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Quero pedir vista da moção. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Vista concedida. Não há 
mais moções de pesar e itens na Ordem do Dia. Está encerrada a ORDEM DO DIA. 
Gostaria de agradecer aos senhores deputados e dizer que, na semana que vem, a 
CCJR tem, inclusive, alguns projetos que entraram ontem, haverá três projetos 
interessantes da Secretaria de Estado de Educação, do Detran e sobre a concessão de 
auxílios da Sefaz. Então, seria interessante analisarmos a possibilidade até de uma 
extraordinária. Agradeço a todos os deputados pela compreensão, vamos fazer a 
substituição dos vidros da área do Plenário na quinta-feira. Nada mais havendo a tratar, 
esta presidência vai declarar encerrada a presente Sessão. Está encerrada a Sessão. 
Obrigado a todos (11h31min). 

 


